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VERBALE N. 11 del Consiglio di Istituto del 28 aprile 2017 

Il giorno 28 del mese di aprile dell’anno 2017 alle ore 16.30 nei locali della Presidenza dell’I.I.S.S.S. 

“E. Pantaleo” sito a Torre del Greco (NA) in via Cimaglia n°96, giusta convocazione (prot. 

n°3542/A19 del 21/04/2017) resa dal Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, si riunisce il  

Consiglio d’Istituto per la trattazione dei seguenti punti posti all’O.d.G.:  

1. Conto consuntivo E.F. 2016; 

2. Varie. 

Presiede la riunione il Presidente del CI sig.ra Barone Annunziata, svolge funzioni di segretario 

verbalizzante il prof. Ferraro Pietro. Si procede all’appello nominale al quale risultano assenti: 

Oliviero Maria Rosaria (docente), Toscano Massimo (docente), Nitido Dario (docente), Motella 

Vittorio (ATA), Casilli Maria (genitore), Montella Archetta (genitore), Fedele Umberto (alunno), 

Borriello Vittorio (alunno). Constatata la regolarità della riunione ed il numero legale dei presenti, il 

presidente del CI dichiara aperta la seduta. 

 

1.  Conto consuntivo E. F. 2016 

Il DS sull’argomento dà la parola alla Dsga dott.ssa Contento Giovanna la quale passa alla discussione 

del Conto Consuntivo 2016 illustrando tutte  le variazioni al Programma Annuale che sono intervenute 

durante l'E.F. 2016. Descrive  le singole schede finanziarie per aggregati di entrata e di spesa, relative 

ad attività e progetti, mettendo in rilievo la significativa progettualità che ha interessato l'I.I.S.S.S.  "E. 

Pantaleo" e la relativa percentuale di programmazione che risulta essere circa il 90%, un risultato 

rilevante sia dal punto di vista  amministrativo che didattico. I revisori, dopo un accurato esame della 

documentazione amministrativo-contabile, hanno approvato il conto consuntivo per l’anno 2016. I 

documenti contabili, in uno alla relazione al conto consuntivo per l’esercizio finanziario 2016, sono 

stati messi a disposizione dei singoli componenti del CI presso l’Ufficio di Segreteria. Il Dsga 

conclude  facendo  presente che non vi sono state gestioni fuori bilancio. Il Conto Consuntivo 2016 è 

esplicitato nel Mod. H che viene allegato (sub. 1) al presente verbale e ne diventa parte integrante. Il 

CI approva all’unanimità (delibera n.86).  

 

2. Varie 

Il DS  propone, quale mozione d’ordine, di poter trattare i seguenti punti: 

-)Agevolazioni ISEE 2016 – Famiglie a basso reddito;   

-)Variazione di bilancio;   

benchè non inseriti all’o.d.g. Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 87) l’integrazione 

dell’o.d.g. con i suddetti punti.   

Si passa alla relativa trattazione. 

-)Agevolazioni ISEE 2016 – Famiglie a basso reddito 

Il DS riferisce che sono pervenute richieste di erogazione di un contributo economico da parte delle 

famiglie meno abbienti per cui si rende necessario stabilire i criteri di elargizione onde consentire la 

partecipazione degli allievi alle attività formative. Dopo amipia discussione, si addiviene alla decisione 
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di prevedere un’erogazione nella misura del 30% in favore dei nuclei familiari al di sotto dei limiti di 

reddito previsti dalla normativa vigente, dietro presentazione della certificazione, senza alcuna 

preferenza per gli allievi in possesso di certificazione di cui alla legge n°104/92. Il CI approva 

all’unanimità (delibera n.88). 

  

-)Variazione di bilancio 

Il Dsga, invitato dal DS, riferisce al CI che la variazione di bilancio riguarda l’assegnazione ad 

integrazione (Nota n°7133 del 04/04/2017) di fondi per l’importo di €.1.444,39 da parte del MIUR 

destinati all’A.S.L. (Alternanza Scuola Lavoro), come si evince dalla relativa nota che si  allega (sub. 

2) al presente verbale. Il prof. D’Alessio chiede chiarimenti al Dsga sull’impiego ad oggi dei fondi 

assegnati anche in relazione al pagamento dei tutor interni. Il DS ed il Dsga forniscono al docente le 

relative delucidazioni. Il CI approva all’unanimità (delibera n.89).  

 

Non vi sono altri argomenti da discutere. 

 

Al termine, viene effettuata la verbalizzazione della seduta e letta ai presenti. Detta verbalizzazione, 

del tutto conforme alle deliberazioni prese ed agli interventi registrati, è approvata all’unanimità 

(delibera n.90). 

 

Non avendo altri punti all’O.d.G. di cui discutere, la riunione ha termine alle ore 17,15. 

 

                 Il Segretario                                                                                  Il Presidente del C.I.  

           F.to Prof. Ferraro Pietro                                                            F.to Sig.ra Barone Annunziata 


